


«Утверждаю»  
Заместитель министра финансов  
Республики Таджикистан  
Председатель Совета ИПДО

  
М.Джонмамадова  
«30» января 2017 года

ПРОТОКОЛ № 1\2017  
Заседание Совета  
Инициативы прозрачности в добывающих отраслях  
Республики Таджикистан

город Душанбе

30 января 2017 года

Присутствующие:

- 1) Б.Зухуров, Координатор ИПДО в Таджикистане
- 2) Р. Мусаева, Коалиция ОГО РТ «Прозрачность для развития»
- 3) Т.Азизова, Совет коалиции общественных организаций «Прозрачность для развития»
- 4) Т. Авганов, представитель от ОАО «Амонатбонк»
- 5) М.Абдуллаева, заместитель начальника Главного управления геологии РТ
- 6) А. Кассиров, представитель Министерства промышленности и новых технологий
- 7) М.Каримова, представитель ОГО РТ «Прозрачность для развития»
- 8) Ш.Джураева, представитель ОГО РТ «Прозрачность для развития»
- 9) Д. Хабибов, представитель Комитета по инвестициям и государственному имуществу РТ
- 10) А.Махмадов, представитель ОАО «Нафту газ»
- 11) Б. Баходуров, консультант по подготовке отчета по охвату
- 12) Ф. Мирзомустакимова, представитель GIZ
- 13) Р.Рахмонов, представитель Минфина РТ
- 14) Р. Шорахмонова, представитель Минфина РТ
- 15) Дж. Нигматов, Секретариат ИПДО РТ
- 16) З. Эргашева – консультант по коммуникациям

Кворум соблюден.

Повестка заседания:

- 1) Презентация отчета по охвату определения порога существенности и списка компаний для участия в процедуре сверки платежей за 2015-2016 годы.
- 2) Техническое задание (ТЗ) на Независимого Администратора (НА), который подготовит Второй Национальный Отчет ИПДО уже за 2015 и 2016 годы.
- 3) Внесение изменений в Меморандум о взаимопонимании в следующем порядке:  
- в Приложении 3, регламента работы Рабочих групп добавить следующие дополнения:  
В случае необходимости, проведение анализа, исследований по вопросам, связанным с внедрением требований ИПДО, подготовки разделов контекстуальной информации Отчетов ИПДО, использование потенциала членов Совета в качестве экспертов, с оплатой за

фактически выполненную работу за счет привлекаемых средств, разрешается по решению Совета ИПДО.

#### Ход заседания:

Заседание открыл Координатор проекта ИПДО в Таджикистане Бахтиёр Зухуров, поприветствовав участников на заседании Совета ИПДО, он ознакомил присутствующих с повесткой заседания Совета ИПДО.

По первому вопросу Б.Зухуров отметил, что отчет по охвату определения порога существенности и списка компаний для участия в процедуре сверки платежей за 2015-2016 годы был подготовлен консультантом Б.Баходуровым и попросил его подробно презентовать подготовленный отчет, где определено сколько компаний могут участвовать в отчете ИПДО за 2015-2016 годы.

Б.Баходуров начал презентацию с того, что был составлен и согласован с Секретариатом ИПДО формат запроса в государственные органы для получения списка компаний с действующими лицензиями на геологоразведочные работы, добычу и переработку полезных ископаемых.

Он напомнил, что по итогам первого исследования Совету ИПДО был рекомендован порог существенности, по общим выплатам в государственный бюджет в размере 50 000 сомони в год для включения компаний в список и раскрытия платежей в рамках ИПДО. Тогда были выбраны 14 компаний.

По-нынешнему же исследованию, после некоторых согласований с госорганами был сформирован окончательный список компаний в количестве 222, который был согласован с Секретариатом ИПДО и был направлен запрос для предоставления информации об объемах налоговых и таможенных платежей за 2015 год, в Налоговый комитет РТ и Таможенный комитет РТ.

Консультантом было предложено три варианта выбора компаний по порогу существенности:

Вариант -1 - Порог существенности в размере более 5 000 000 сомони гарантирует, что будут охвачены 92.74% доходов от добывающего сектора и 17 компаний сектора. Этот вариант не обеспечивает охват не менее 95% доходов сектора и является не приемлемым.

Вариант -2 - Порог существенности в размере более 1 000 000 сомони гарантирует, что будут охвачены 97.23% доходов от добывающего сектора и 38 компаний сектора. Этот вариант обеспечивает охват более 95% доходов сектора и является приемлемым.

Вариант -3 - Порог существенности в размере менее 1 000 000 сомони гарантирует, что будут охвачены 100% доходов от добывающего сектора и 220 компаний сектора. Этот вариант обеспечивает охват более 95% доходов сектора, но проведение сверки для всех 220 компаний не является практически осуществимым и рациональным.

Рассмотрев все 3 варианта, было решено принять за основу порог существенности в размере более 1 000 000 сомони, что обеспечивает охват 97.23% доходов от добывающего сектора за 2015 год. Остальные 182 компании составляют всего 2.77% всех платежей.

Тимур Авганов высказал мнение о том, что увеличение порога существенности до 1 000 000 сомони и число компаний до 38 это хороший показатель. Это наглядно покажет о возможности отрасли.



Точиниссо Азизова предложила уменьшить порог существенности, чтобы в список вошли больше компаний. В качестве примера она предложила установить порог существенности 500 000 сомони.

Консультант отметил, что в таком случае охват компаний будет несомненно больше, однако выбранные 38 компаний это крупные, которые обеспечивают более 95% платежей.

Рафика Мусаева выразила сомнение по поводу того, насколько в данном случае будут интересны платежи мелких компаний, которые занимаются добычей сырья для изготовления строительных материалов – песок, гальку, гравий и т.д. В связи с этим не имеет ли смысл добавлять в список мелкие компании.

Джахонгир Негматов отметил, что в данном случае для отчета важен удельный вес платежей, а не количество компаний и в случае с порогом существенности в 1 000 000 сомони, удельный вес составит 95% от всех платежей и этого более чем достаточно.

Кроме этого, члены Совета обсудили вопрос включения в данный список предприятий, которые предоставляют продукцию в натуральной форме.

Члены Совета ИПДО пришли к единому мнению, что порог существенности определен по всем стандартам ИПДО и пришли к согласию, что в список необходимо также внести лишь еще одну государственную компанию «Нафту газ».

Было предложено проголосовать за подготовленный отчет по охвату:

Голосование:

- «за» - единогласно
- «против» - 0
- «воздержались» - 0

Принятое решение:

Утвердить отчет по охвату и дополнить его с учетом всех замечаний и предложений.

По второму вопросу, подготовки технического задания на Независимого Администратора (НА), который подготовит Второй Национальный Отчет ИПДО за 2015 и 2016 годы, Б. Зухуров отметил, что была проделана качественная работа при поддержке GIZ. В него, по итогам этого заседания будут внесены дополнения по порогу существенности и количеству компаний.

Для полноты картины, для краткой презентации по ТЗ на Независимого администратора Б. Зухуров предоставил слово Дж.Нигматову, который более подробно рассказал о техническом задании и его этапах.

Нигматов рассказал об этапах работы по подготовке отчета Независимым администратором. В этом году были включены таблицу 1 «Информация не связанная с доходами, которая должна быть представлена в предварительном отчете». В прошлом году этого не было, в соответствии с требованиями ИПДО, была заполнена таблица.

Должна быть раскрыта правовая основа и фискальный режим добывающих отраслей. Эта информация должна включать краткое описание фискального режима, включая уровень фискальной девальюции, обзор соответствующих законов и нормативов, описание функций и ответственности соответствующих органов правительства.

Раскрыть информацию, если она имеется, о вкладе добывающих отраслей в экономику за 2015 год, охватываемый Отчетом ИПДО.

Члены Совета интересовались процедурой выбора независимого администратора и сроками выполнения этой работы. На что было уточнено, что в середине февраля независимый администратор будет выбран и начнется работа по подготовке предварительного отчета.

По предварительным планам отчет должен выйти в конце мая, а проведение Национальной конференции планируется в июле.

Было предложено проголосовать за техническое задание для Независимого администратора:

Голосование:

- «за» - единогласно
- «против» - 0
- «воздержались» - 0

Принятое решение:

Утвердить техническое задание для Независимого администратора.

По третьему вопросу, касательно внесения изменений в Меморандум о взаимопонимании в следующем порядке:

- в Приложении 3, регламента работы Рабочих групп добавить следующие дополнения:

В случае необходимости, проведение анализа, исследований по вопросам, связанным с внедрением требований ИПДО, подготовки разделов контекстуальной информации Отчетов ИПДО, использование потенциала членов Совета в качестве экспертов, с оплатой за фактически выполненную работу за счет привлекаемых средств, разрешается по решению Совета ИПДО.

Совет одобрил внесение изменений и по предложению Р.Мусаевой было добавлено «в том числе» после «требований ИПДО», далее по тексту.

Подводя итоги Б.Зухуров поблагодарил всех членов Совета ИПДО за плодотворную работу и активное участие в обсуждении вопросов. Он выразила уверенность в том, что благодаря профессионализму членов Совета ИПДО и работе Национального секретариата все работы по сбору и подготовке второго Национального отчета будут выполнены в срок.

Ответственный секретарь:  З. Эргашева